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Анотація 
У тезі розглядається, як зростання міст впливає на безпеку життєдіяльності та стан здоров'я людей. 

Аналізуються як позитивні, так і негативні наслідки урбанізації для соціуму. 
Ключові слова: урбанізація, безпека життєдіяльності, здоров'я населення, інфраструктура, міське середовище, 

соціальні ризики. 
Abstract 
The thesis examines how the growth of cities affects the safety of life and the state of health of people. Both positive and 

negative consequences of urbanization for society are analyzed. 
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Вступ 

 
Урбанізація – сучасний глобальний процес зростання і підвищення ролі міст у розвитку суспільства, 

збільшення частини міського населення і поширення міського способу життя на всі прошарки населення 
[1]. Вона є глобальним трендом, який характеризується збільшенням міського населення за рахунок 
міграції сільських жителів у міста, а також розширенням міської інфраструктури. Це впливає на всі сфери 
життя, змінюючи ландшафт, розширюючи промислові зони, дороги, житлові масиви та посилюючи 
щільність населення в міських районах. 

 
Результати дослідження 

 
Зрозуміло, що в сучасних умовах потрібно формувати основи культури безпеки життєдіяльності в 

процесі професійної підготовки майбутніх фахівців у закладах вищої освіти та продовжувати її розвивати 
впродовж всього життя [2-9]. Особливої уваги потребує урбанізоване довкілля, де продукуються 
небезпечні та шкідливі чинники для життєдіяльності людини: вибухо- та пожежонебезпечні, отруйні та 
радіоактивні речовини, шум, транспорт, психо-соціальні стреси тощо. 

Зі зростанням міст рівень небезпеки в різних сферах діяльності людини має тенденцію до значного 
підвищення. Відтак, головні виклики для безпеки життєдіяльності людини включають: 

● Зростання техногенних ризиків. Розвиток інфраструктури часто супроводжується збільшенням 
кількості аварій, пожеж, транспортних і промислових катастроф. 

● Екологічні проблеми. Урбанізовані райони часто страждають від дефіциту зелених зон і якісної 
питної води. У містах зосереджена велика кількість промислових об’єктів, транспортних засобів та людей, 
в результаті діяльності яких утворюються значні обсяги відходів, викидів, різного роду забруднюючих 
речовин тощо [10]. 

● Психо-соціальний стрес. Велика щільність населення, шумове забруднення та соціальна нерівність 
можуть викликати підвищений рівень стресу та соціальні конфлікти, що також впливає на безпеку та 
здоров’я людей. 

Що стосується впливу на здоров’я населення , то це питання завжди було суперечливим, оскільки 
урбанізація впливає на здоров’я людей як позитивно, так і негативно [11]. Позитивні аспекти включають 
доступ до кращих медичних послуг, вищий рівень освіти та можливості працевлаштування, однак існує і 
ряд негативних чинників. По-перше, забруднення довкілля. Повітря в містах часто містить небезпечні 
концентрації шкідливих речовин, що може спричиняти захворювання дихальних шляхів і серцево-
судинної системи. Загальновідомо, що забруднення довкілля завдає значної шкоди здоров’ю громадян 
[11]. По-друге, інфекційні захворювання. Велике скупчення людей сприяє швидкому поширенню вірусів 
і бактерій, особливо за відсутності належної санітарії. По-третє, сидячий спосіб життя. Урбанізація часто 
супроводжується збільшенням обсягів офісної роботи, що сильно знижує фізичну активність населення. 



Більшість жителів міст веде малорухливий спосіб життя, маючи обмежений доступ до зелених зон і 
майданчиків для активного відпочинку. Це сприяє підвищенню ризику розвитку ожиріння, цукрового 
діабету, серцево-судинних захворювань та інших проблем, пов’язаних із браком фізичних навантажень. 
По-четверте, у процесі урбанізації забезпечення інфраструктурою та медичними закладами зазвичай 
відстає від швидкості агломерації населення, що призводить до різноманітних проблем, таких як 
скупченість населення та ускладнене лікування , що шкодить здоров’ю населення. Натомість існує інша 
точка зору, за якої густозаселеність міст позитивно впливає на здоров’я мешканців. Роль урбанізації в 
зміцненні громадського здоров’я переважно відображається у видах та обсязі медичних послуг, адже, 
рівень медичних послуг відповідає розвитку урбанізації [11]. 

Незважаючи на виклики, урбанізація також має позитивний вплив на умови життя та створює 
різноманітні можливості для їхнього покращення. Розвиток технологій та інфраструктури дозволяє більш 
ефективно контролювати екологічні ризики, поліпшувати систему охорони здоров1я та забезпечувати 
людей чистою водою й енергією. Однак, ці переваги стають доступними не всім, а тому для убезпечення 
населення від ризиків життєдіяльності потрібно запроваджувати соціальні програми та екологічні 
ініціативи. 

 
Висновок 

 
Урбанізація має суттєвий вплив на безпеку життєдіяльності та здоров’я населення. Вона 

супроводжується значними логістичними та соціальними перевагами, включаючи розвиток 
інфраструктури та медицини, але, також, створює нові ризики, пов’язані з техногенними аваріями, 
екологічними проблемами та погіршенням якості життя. Для мінімізації цих негативних впливів потрібна 
розробка та запровадження комплексних заходів на рівні міст, що будуть спрямованими на підвищення 
безпеки життєдіяльності, екологічну стійкість і соціальний захист населення. 
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